



Совет Безопасности

Семьдесят четвертый год

Предварительный отчет

8614-е заседание

Вторник, 10 сентября 2019 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Полянский (Российская Федерация)

Члены:

Бельгия	г-жа Ван Влирберге
Китай	г-н У Хайтао
Кот-д'Ивуар	г-н Ипо
Доминиканская Республика	г-н Сингер Вайзингер
Экваториальная Гвинея	г-н Мевиян Миага
Франция	г-н Мишон
Германия	г-н Лихарц
Индонезия	г-н Шихаб
Кувейт	г-н аль-Мунайех
Перу	г-н Меса-Куадра
Польша	г-н Левицкий
Южно-Африканская Республика	г-н Ван Шалквик
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Клей
Соединенные Штаты Америки	г-жа Френч

Повестка дня

Положение в Гвинее-Бисау

Доклад Генерального секретаря о событиях в Гвинее-Бисау и о деятельности Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (S/2019/664)

Доклад Генерального секретаря о прогрессе, достигнутом в деле стабилизации и восстановления конституционного порядка в Гвинее-Бисау (S/2019/696)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

19-27415 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 15 ч 10 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Гвинее-Бисау

Доклад Генерального секретаря о событиях в Гвинее-Бисау и о деятельности Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (S/2019/664)

Доклад Генерального секретаря о прогрессе, достигнутом в деле стабилизации и восстановления конституционного порядка в Гвинее-Бисау (S/2019/696)

Председатель: На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Гвинеи-Бисау.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: помощника Генерального секретаря по Африке г-жу Бинту Кейта, Департамент по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Департамент миротворческих операций, и Постоянного представителя Бразилии при Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Мауро Виейру в качестве Председателя Структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2019/664, в котором содержится доклад Генерального секретаря о событиях в Гвинее-Бисау и о деятельности Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау, и документ S/2019/696, в котором содержится доклад Генерального секретаря о прогрессе, достигнутом в деле стабилизации и восстановления конституционного порядка в Гвинее-Бисау.

Сейчас я предоставляю слово г-же Кейта.

Г-жа Кейта (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за предоставленную мне возможность кратко проинформировать сегодня

членов Совета о событиях в Гвинее-Бисау и о деятельности Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС).

После успешного проведения 10 марта выборов в законодательные органы власти в результате вновь обострившейся политической напряженности процесс определения состава Исполнительного бюро Национальной народной ассамблеи зашел в тупик, а назначение премьер-министра и формирование нового правительства было задержано. Ситуация усугубилась еще больше, когда 23 июня пятилетний срок полномочий президента Жозе Мариу Ваши истек на фоне разногласий относительно того, кто будет временно исполнять обязанности президента.

Эти вопросы были рассмотрены в решении Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) от 29 июня, что позволило привести к присяге новое правительство 3 июля и определить, что до проведения следующих президентских выборов президент Ваш продолжит ограниченно исполнять свои обязанности, но передаст управление национальными делами в ведение нового правительства.

Позвольте мне воздать должное правительству за обеспечение гендерного паритета, что является беспрецедентным достижением, и назначение в состав нового кабинета министров ряда высококвалифицированных молодых специалистов. Это открывает новые возможности для инклюзивного управления страной. В состав правительства входит 31 министр, и все они являются представителями коалиции парламентского большинства, что отражает результаты выборов в законодательные органы. Однако недавние назначения и замена старших должностных лиц на ключевых постах, в том числе назначение нового командующего Национальной гвардии контр-адмирала Агостину Соузы Кордейру, в отношении которого действуют санкции Европейского союза в связи с его участием в государственном перевороте 2012 года, вызвали негативную реакцию внутри страны и на международном уровне.

Тем временем правительство приняло семимесячный чрезвычайный план оказания содействия ключевым секторам, а именно сферам образования и здравоохранения, инфраструктурному сектору и

сектору государственных услуг. Оно также представило свою программу на утверждение Национальной ассамблеи. Принимая во внимание нынешнюю напряженность внутри политических партий и в отношениях между ними, в том числе и в коалиции парламентского большинства, возглавляемой Африканской партией независимости Гвинеи и Кабо-Верде, утверждение Национальной народной ассамблеи программы нового правительства станет свидетельством силы альянса и способности коалиции парламентского большинства управлять страной.

После приведения к присяге нового правительства главным событием политической жизни является подготовка к президентским выборам. Несколько политических партий провели первичные выборы в целях определения своих кандидатов, а кроме того, о своем намерении принять участие в выборах заявили несколько независимых кандидатов. Выдвижение кандидатов продолжится до 25 сентября, когда истекает срок представления кандидатур на утверждение в Верховный суд.

Между тем избирательный процесс продолжает сталкиваться с трудностями. Некоторые политические деятели, опасаясь фальсификаций, с тревогой отреагировали на включение в список избирателей еще порядка 25 тысяч человек, которым не было предоставлено право голоса на выборах в законодательные органы. Они также поставили под сомнение необходимость создания новой должности Государственного секретаря по проведению выборов.

В целом национальные стороны испытывают общее недоверие к избирательному процессу, которое необходимо развеять до выборов, если мы хотим обеспечить мирный и консенсусный процесс и добиться приемлемого для всех результата. Для решения этой проблемы группа из пяти международных партнеров в Бисау — Африканского союза, Сообщества португалоязычных стран (СПЯС), ЭКОВАС, Европейского союза и Организации Объединенных Наций — выступает за усиление процедурного контроля, принятие транспарентных мер, создание механизмов обмена информацией и разработку коммуникационной стратегии в отношении внесения изменений в список избирателей. В конечном итоге общий посыл участников группы заключается в том, что страна должна продолжать уделять внимание прежде всего обеспечению

проведения в установленные сроки президентских выборов.

Кроме того, вчера, 9 сентября, делегация министров государств — членов ЭКОВАС посетила Бисау для оценки прогресса в организации выборов. В своем заключительном коммюнике она настоятельно призвала к тому, чтобы, в случае если все политические партии не смогут прийти к консенсусу по вопросу внесения исправлений в список избирателей, использовать на президентских выборах тот же список, что и на выборах в законодательные органы. Она также приняла к сведению решение избирательных органов провести выборы в 2019 году, в том числе, при необходимости, организовать второй тур. В коммюнике делегация также обратилась с просьбой разъяснить обязанности Государственного секретаря по проведению выборов. Сегодня правительство представило свой ответ, в котором заявило, что процесс внесения изменений продолжится, однако изменения в фактический список будут внесены лишь в том случае, если кандидаты в президенты договорятся об этом в ходе предстоящей встречи в парламенте.

Инициативы, которые предпринимает в настоящее время правительство и избирательные органы — Национальная избирательная комиссия и Управление технической поддержки избирательного процесса — в целях налаживания общего взаимодействия и консультаций с политическими партиями, являются шагами в правильном направлении. Для содействия этим усилиям Организация Объединенных Наций рекомендует создать единую национальную платформу для обмена информацией между всеми сторонами. Организации гражданского общества, в том числе женские группы, начали тем временем подготовку к созданию оперативного центра для совместного наблюдения за выборами. Они также предприняли согласованные усилия по подготовке и внедрению кодекса поведения в период выборов.

Правительство подготовило сводный бюджет выборов на сумму 5,3 млн долл. США. Организация Объединенных Наций тесно сотрудничает с властями и избирательными органами в целях согласования деталей и окончательной доработки бюджета. Кроме того, правительство обязалось внести в бюджет выборов взнос в размере 730 тысяч долл. США для покрытия первоначальных расходов на прове-

дение президентских выборов, а также погасить задолженность в размере 1,6 млн долл. США, которая образовалась после проведения выборов в законодательные органы.

Начавшееся 24 августа внесение изменений в список избирателей стало первым в числе основных избирательных мероприятий и должно завершиться 24 сентября. Однако на настоящий момент было выделено менее четверти необходимых для этого финансовых средств. Для решения этой проблемы Программа развития Организации Объединенных Наций внесла 100 000 долл США в фонд пакетного финансирования, а правительство предоставило около 160 000 долл США в распоряжение непосредственно обоих избирательных органов: Национальной избирательной комиссии и Управления технической поддержки избирательного процесса.

Усилия по мобилизации ресурсов международного сообщества пока принесли скромные результаты. Было объявлено несколько взносов и сделано несколько заявлений с выражением заинтересованности, но при этом никаких фактических взносов не поступило. Мы рассчитываем, что первая партия финансовых взносов от международных партнеров поступит до первой недели октября. Если эти средства поступят, то в октябре они будут потрачены на подготовку инструкторов по гражданскому воспитанию и по проведению выборов.

Поскольку до президентских выборов осталось 75 дней, важно, чтобы финансовые средства были предоставлены сейчас — либо на двусторонней основе, либо через управляемый Программой развития Организации Объединенных Наций фонд пакетного финансирования — для обеспечения своевременного завершения избирательных операций в ноябре, а именно подготовки и развертывания сотрудников избирательных участков и служб безопасности и оплаты их труда, а также доставки материалов на все избирательные участки. Поэтому я хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы призвать международных партнеров проявить щедрость по отношению к Гвинее-Бисау и безотлагательно оказать необходимую финансовую поддержку для проведения выборов. Время не ждет. Вклад партнеров будет играть важную роль в обеспечении проведения президентских выборов 24 ноября.

После формирования правительства ЮНИОГБИС совместно с министром по делам женщин, семьи и социальной защиты разработали программу, направленную на привлечение внимания к восьми женщинам-министрам, поддержку их информационно-пропагандистской деятельности среди населения и обсуждение ключевых программных областей государственного управления с учетом гендерной проблематики. ЮНИОГБИС также оказывало поддержку сети гражданского общества, включая женские организации, в мониторинге и пропаганде ключевых реформ в период после выборов.

Политическая обстановка продолжает негативно сказываться на экономических показателях страны и условиях жизни населения. Социально-экономическая напряженность, включая целенаправленные ограничения свободы и гражданских свобод, продолжает негативно сказываться на положении в области прав человека. Поддержка этих прав по-прежнему имеет решающее значение для поддержания мира и стабильности и обеспечения развития в Гвинее-Бисау.

Между тем незаконный оборот наркотиков и организованная преступность продолжают представлять угрозу миру и безопасности в стране и за ее пределами. Тот факт, что 2 сентября судебная полиция изъяла около 1869 килограммов кокаина, не только свидетельствует о том, что через Гвинею-Бисау все еще проходит транзитный маршрут для незаконного оборота наркотиков, но и говорит об укреплении потенциала судебной полиции в борьбе с этим злом. Подписание 2 августа меморандума о взаимопонимании между Гвинеей-Бисау, Гамбией и Сенегалом о борьбе с незаконным оборотом наркотиков и организованной преступностью вдоль их границ является похвальным шагом в борьбе с трансграничной угрозой. Я призываю членов международного сообщества оказать финансовую и техническую поддержку правительству Гвинеи-Бисау в его борьбе с незаконным оборотом наркотиков и организованной преступностью, чтобы не потратить достигнутый на сегодняшний день прогресс.

В соответствии с резолюцией 2458 (2019) были приняты меры по осуществлению плана Организации Объединенных Наций на переходный период в рамках подготовки к предполагаемому закрытию ЮНИОГБИС к 31 декабря 2020 года. В качестве

первого шага было закрыто одно региональное отделение, а остальные три будут закрыты к 31 декабря этого года. Кроме того, в Бисау и в Центральном учреждении были созданы координационные структуры для планирования переходного периода и надзора за его ходом.

В настоящее время идет разработка плана Организации Объединенных Наций на переходный период, включая предварительный план сокращения численности миссии. После завершения президентских выборов в тесной координации со страновой группой Организации Объединенных Наций, Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) и национальными властями начнется полномасштабное осуществление переходного процесса. Структуры Организации Объединенных Наций в Гвинее-Бисау также взаимодействуют с правительством по вопросу о постепенной передаче остающихся предусмотренных мандатом функций ЮНИОГБИС страновой группе Организации Объединенных Наций, ЮНОВАС и другим партнерам.

С прибытием в Бисау 5 сентября нового Специального представителя Генерального секретаря г-жи Розин Сори-Кулибали планируется расширить взаимодействие с правительством, особенно после президентских выборов. Между тем ЮНИОГБИС и ЮНОВАС уже приступили к укреплению своих механизмов обмена информацией, а Специальный представитель ЮНОВАС Чамбас активизировал свое взаимодействие с ЮНИОГБИС по политическому процессу, уже дважды в этом году посетив Бисау.

Текущий 2019 год является переломным для Гвинеи-Бисау, поскольку страна может воспользоваться возможностью положить конец повторяющимся циклам политической нестабильности, которые на протяжении нескольких лет препятствовали социально-экономическому развитию. В условиях политического соперничества и плохих экономических перспектив для населения высок риск дальнейшей нестабильности в период, предшествующий президентским выборам. Невозможно переоценить роль национальных политических заинтересованных сторон в обеспечении стабильности. Все национальные субъекты должны помнить о своих обязанностях по отношению к народу Гви-

неи-Бисау и о необходимости выхода за рамки узких индивидуальных и партийных интересов.

Необходимо приложить все усилия для обеспечения своевременного проведения всеохватных, заслуживающих доверия и мирных президентских выборов. Как правительство, так и международное сообщество должны выполнить свои обязательства по предоставлению ресурсов для проведения выборов. В более долгосрочной перспективе для укрепления стабильности в стране решающее значение по-прежнему будут иметь ключевые институциональные реформы, включая пересмотр Конституции. Поэтому для подготовки почвы для инклюзивного процесса реформ жизненно важное значение будет иметь сотрудничество между всеми ветвями власти и в рамках Национальной народной ассамблеи. Постоянное участие международных партнеров также будет иметь решающее значение для сопровождения Гвинеи-Бисау на ее пути к прочной стабильности.

В заключение я хотела бы выразить признательность ЭКОВАС за его ведущую роль и твердую приверженность задаче обеспечения стабильности в Гвинее-Бисау, включая сохранение Миссии ЭКОВАС в Гвинее-Бисау, несмотря на существование в регионе других проблем в области безопасности. Я также выражаю искреннюю признательность всем партнерам, включая Африканский союз, СПЯС и Европейский союз, за их ценный вклад в усилия по стабилизации ситуации в Гвинее-Бисау.

Председатель: Я благодарю г-жу Кейта за ее брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Виейре.

Г-н Виейра (Бразилия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за приглашение выступить в Совете Безопасности в качестве Председателя структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству (КМС). Я хочу поблагодарить помощника Генерального секретаря Кейта за исчерпывающий брифинг, с которым она выступила сегодня.

Гвинея-Бисау находится на критическом этапе своего пути к упрочению демократии и укреплению своих институтов. Несмотря на все трудности, в марте были успешно проведены выборы в законодательные органы. В настоящее время страна готовится к запланированным на 24 ноября прези-

дентским выборам, второй тур которых, в случае необходимости, пройдет 29 декабря. Мирная передача власти стала бы историческим достижением для народа Гвинеи-Бисау. Поэтому на этом важном этапе решающее значение имеет неуклонная поддержка со стороны международного сообщества.

Я с удовлетворением отмечаю недавнее назначение г-жи Розин Сори-Кулибали на пост нового Специального представителя Генерального секретаря и главы Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС). У меня уже была возможность провести с ней плодотворный и искренний обмен мнениями, в ходе которого я подтвердил готовность КМС поддержать ее работу.

Структура КМС внимательно следит за развитием политической ситуации в Гвинее-Бисау и планированием процесса перехода и свертывания деятельности ЮНИОГБИС, как это предусмотрено резолюцией 2458 (2019), принятой 28 февраля. В ходе своего последнего заседания 6 мая Структура получила обновленную информацию от г-на Жозе Виегаса Филью, являвшегося на тот момент Специальным представителем Генерального секретаря и главой ЮНИОГБИС, и от Постоянного наблюдателя от Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) при Организации Объединенных Наций г-на Тану Коне.

По итогам этого заседания Комиссия по миростроительству опубликовала заявление, в котором содержится обращенный к политическим заинтересованным сторонам Гвинеи-Бисау призыв сохранять свою приверженность осуществлению Конакрийского соглашения, подчеркивается настоятельная необходимость назначения премьер-министра и отмечается важность проведения в 2019 году в соответствии с Конституцией Гвинеи-Бисау транспарентных, заслуживающих доверия и мирных президентских выборов.

Новое правительство было сформировано через три с половиной месяца после выборов — в соответствии с договоренностью, достигнутой в ходе саммита глав государств и правительств стран-членов ЭКОВАС, состоявшегося 29 июня. Предпринимаемые ЭКОВАС усилия свидетельствуют о его ключевой роли в оказании поддержки достижению политической стабильности и укреплению демократии в Гвинее-Бисау. Члены Структуры также

приветствовали средства, инвестированные Фондом миростроительства в Гвинею-Бисау, в частности в контексте выборов в законодательные органы и свертывания деятельности ЮНИОГБИС. Они подчеркнули важность текущих проектов Фонда миростроительства, направленных на расширение прав и возможностей женщин и молодежи, особенно в таких областях, как поощрение их участия в политической информационно-пропагандистской деятельности и процессе принятия решений, урегулировании конфликтов и усилиях по сохранению мира. Наконец, они дали высокую оценку важной работе, проделанной к тому моменту Специальным представителем Генерального секретаря Жозе Виегасом Филью и сотрудниками ЮНИОГБИС.

Сегодня помощник Генерального секретаря Бинту Кейта представила нам доклад Генерального секретаря (S/2019/664). КМС приветствует этот доклад и благодарит сотрудников и руководство ЮНИОГБИС, а также Департамент по политическим вопросам и вопросам миростроительства за поддержку, оказываемую усилиям страны в области миростроительства, и за прогресс, достигнутый в планировании сокращения численности персонала Миссии.

КМС приветствует назначение нового премьер-министра и последующее формирование нового правительства. Хотя мы принимаем к сведению, что в состав правительства было назначено 11 женщин, мы призываем добиваться дальнейшего прогресса на пути к достижению гендерного паритета и аналогичных успехов в составе других учреждений. Кроме того, мы призываем национальные власти и народ Гвинеи-Бисау обеспечить проведение транспарентных, заслуживающих доверия и мирных президентских выборов. Мы благодарим международных партнеров, которые оказывают необходимую финансовую поддержку в организации этих выборов, а также призываем партнеров рассмотреть возможность внесения дополнительных взносов. Как я уже говорил, эти события станут важной вехой на пути к стабилизации ситуации в Гвинее-Бисау.

Позвольте мне обратить внимание на некоторые ключевые элементы доклада, которые имеют особое значение для реализации повестки дня в области миростроительства.

В этой связи я приветствую работу, проделанную ЮНИОГБИС в плане оказания содействия эффективному участию женщин в национальных делах в рамках осуществления мер, касающихся женщин, мира и безопасности. ЮНИОГБИС сотрудничало со страновой группой Организации Объединенных Наций и Фондом миростроительства и вместе с ними вносило вклад в активизацию участия женщин в консультациях с гражданским обществом и в посреднических усилиях, тем самым содействуя поощрению политического диалога в Гвинее-Бисау.

Проекты, финансируемые Фондом миростроительства, по-прежнему играют важнейшую роль в поддержке процессов политической и институциональной стабилизации в Гвинее-Бисау. В рамках осуществления 10 портфельных проектов Фонда миростроительства на общую сумму 10,9 млн долл. США ЮНИОГБИС и страновая группа Организации Объединенных Наций оказывают поддержку в осуществлении ряда взаимодополняющих инициатив, в том числе касающихся налаживания диалога, национального примирения и укрепления секторов правосудия и средств массовой информации.

Эти проекты помогли сделать прошедшие в марте выборы в законодательные органы более инклюзивными и представительными посредством организации учебных мероприятий в связи с выборами для кандидатов-женщин и молодежных кандидатов, оказания поддержки в обеспечении контроля за выборами со стороны национальных наблюдателей в сотрудничестве с Европейским союзом, расширения возможностей средств массовой информации по обеспечению более объективного и беспристрастного освещения выборов и выделения средств на прямую радио-трансляцию встреч между населением и политическими кандидатами.

Что касается реконфигурации и сокращения численности персонала ЮНИОГБИС, то КМС приняла к сведению указание Совета Безопасности, изложенные в резолюции 2458 (2019) от 28 февраля. В ходе наших обсуждений на заседании 6 мая некоторые члены КМС призвали проявлять гибкость при проведении реконфигурации, ссылаясь на необходимость сохранения нынешней конфигурации ЮНИОГБИС до завершения президентских выборов. Было предложено рассмотреть вопрос об ис-

пользовании прошлой передовой практики, в том числе возможность содействия разработке плана миростроительства, как это было сделано в период сокращения численности Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии, как одного из средств поддержки страны после свертывания деятельности ЮНИОГБИС.

Я вновь заявляю о готовности КМС поддерживать процесс реконфигурации и предоставлять Совету Безопасности своевременные и конкретные рекомендации в этой связи. Я хотел бы также выразить признательность Фонду миростроительства за его приверженность дальнейшему оказанию поддержки ключевым инициативам в целях обеспечения того, чтобы текущие приоритетные задачи в области миростроительства, поддерживаемые Миссией, не остались без внимания.

Президентские выборы, которые пройдут в ноябре, завершат избирательный цикл в Гвинее-Бисау. Это, как ожидается, позволит национальным властям и народу Гвинеи-Бисау сконцентрировать свое внимание на национальной повестке дня в области развития и провести реформы, предусмотренные Конакрийским соглашением. В этой связи КМС будет и далее служить для этой страны площадкой, призванной мобилизовать международную поддержку, в том числе для осуществления программ в области развития, определенных в принятом правительством стратегическом плане развития на период 2015–2025 годов, известном как «Терра Ранка». КМС будет также продолжать оказывать международному сообществу поддержку в рассмотрении в сотрудничестве с правительством путей укрепления национального институционального потенциала в интересах достижения целей в области миростроительства и развития.

Кроме того, с тем чтобы провести обсуждения с правительством и местными заинтересованными сторонами, я планирую посетить в октябре Гвинею-Бисау. В соответствии с обычной практикой цель и программа поездки будут обсуждаться со Специальным представителем Генерального секретаря и членами КМС. В соответствии с консультативной ролью КМС при Совете Безопасности я представляю Совету Безопасности доклад о ходе моей поездки.

Г-н Председатель, я хотел бы еще раз поблагодарить Вас за предоставленную мне возможность провести брифинг в Совете Безопасности. Я рас-

считаваю на наше дальнейшее сотрудничество в интересах оказания поддержки процессу миростроительства в Гвинее-Бисау.

Председатель: Я благодарю г-на Виейру за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета Безопасности, которые хотели бы выступить с заявлениями.

Г-н Ипо (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Наша делегация приветствует проведение этого брифинга о развитии событий в Гвинее-Бисау и благодарит помощника Генерального секретаря по Африке г-жу Бинту Кейта и главу Структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству посла Мауро Виейру за их превосходные брифинги.

Кот-д'Ивуар приветствует прогресс, достигнутый властями Гвинея-Бисау в урегулировании кризиса, в частности мирное проведение 10 марта выборов в законодательные органы, назначение премьер-министра и формирование 3 июля нового правительства. Наша делегация также с удовлетворением отмечает принятое президентом Жозе Мариу Вашем 18 июня решение установить 24 ноября в качестве даты проведения президентских выборов.

Эти позитивные события являются результатом постоянного и активного диалога между заинтересованными сторонами Гвинея-Бисау. Они также стали возможными благодаря поддержке со стороны международного сообщества, в частности Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС). ЭКОВАС действительно неизменно поддерживает текущий политический процесс, по-прежнему призывая все заинтересованные стороны соблюдать обязательства, добровольно взятые на себя в рамках Конакрийского соглашения и «дорожной карты» ЭКОВАС по урегулированию политического кризиса в Гвинее-Бисау.

Несмотря на то, что в последние месяцы был достигнут определенный прогресс, что не может не обнадеживать, и общественно-политическая ситуация и ситуация в плане безопасности остаются нестабильными, о чем свидетельствует вновь усилившаяся за несколько недель до президентских выборов напряженность. В связи с этим наша страна настоятельно призывает все политические стороны в Гвинее-Бисау объединить усилия для организации 24 ноября всеохватных, заслуживающих доверия и

мирных президентских выборов в качестве важнейшего шага на пути к завершению избирательного цикла и закреплению достижений, которых удалось добиться в процессе урегулирования кризиса. Твердый настрой местных субъектов на дальнейшее движение по пути мира и стабильности должны поддержать международное сообщество и партнеры по развитию, которым следует более активно помогать Гвинее-Бисау.

Что касается деятельности ЮНИОГБИС, то Кот-д'Ивуар приветствует предпринимаемые Отделением усилия в поддержку политического диалога, процесса национального примирения и осуществления Конакрийского соглашения и «дорожной карты» ЭКОВАС. Кроме того, мы отмечаем окончательное прекращение деятельности регионального отделения в Бубаке 21 июня, положившее начало процессу закрытию всех региональных отделений к 31 декабря в соответствии с резолюцией 2458 (2019). Кроме того, наша страна приветствует текущий процесс планирования переходного периода и призывает власти Гвинеи-Бисау воспользоваться этой возможностью для активизации своего сотрудничества с ЮНИОГБИС, с тем чтобы взять на себя ответственность за деятельность, которая будет передана в ведение страны, а также более эффективно проводить структурные реформы в период после выборов.

Кот-д'Ивуар вновь заявляет о своей полной поддержке Организации Объединенных Наций, Африканского союза, Европейского союза, Сообщества португалоязычных стран и ЭКОВАС, решение которого о продлении мандата Миссии ЭКОВАС в Гвинее-Бисау до апреля 2020 года, принятое на 55-м саммите глав государств и правительств 29 июня, заслуживает одобрения. Кот-д'Ивуар настоятельно призывает их усилить взаимодействие в поддержку осуществления Конакрийского соглашения и «дорожной карты» ЭКОВАС. Наша страна выражает также признательность покидающему свой пост Специальному представителю Генерального секретаря по Гвинее-Бисау г-ну Жозе Виегасу Филью, персоналу ЮНИОГБИС, страновой группе Организации Объединенных Наций и Отделению Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля за их приверженность делу установления мира и стабильности в Гвинее-Бисау.

В заключение Кот-д'Ивуар вновь обращается ко всем политическим силам Гвинеи-Бисау с призывом уделять приоритетное внимание диалогу в качестве средства урегулирования своих политических разногласий и решительно присоединиться к усилиям международного сообщества по содействию окончательному и надежному урегулированию кризиса.

Г-н Мевнан Миага (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Экваториальная Гвинея с большим удовлетворением и энтузиазмом отмечает проведение этого заседания, которое представляет нам возможность вновь проанализировать и обсудить перспективы развития ситуации в Гвинее-Бисау. Наша делегация хотела бы поблагодарить помощника Генерального секретаря по Африке г-жу Бинту Кейта и посла Виейру за их подробные и полезные выступления. Приветствуем также присутствующего на этом заседании посла да Силву.

Этот год имеет решающее значение с точки зрения стремительного перехода Гвинеи-Бисау от нынешнего политического и институционального кризиса к этапу, на котором открываются возможности для содействия политическим и экономическим преобразованиям в стране.

Я вновь приветствую мирное проведение выборов в законодательные органы в марте и воздаю должное народу Гвинеи-Бисау за проявленное им понимание своей большой ответственности и гражданственность. В этих выборах приняла участие 21 политическая партия и более 760 000 человек, что составляет 85 процентов избирателей. Вовлеченность населения в общественную жизнь наглядно демонстрирует отличная и обнадеживающая статистика участия в политических процессах. Мы приветствуем результаты выборов и работу, проделанную Национальной избирательной комиссией, которая, обеспечивая транспарентность на протяжении всего процесса, добилась того, что результаты выборов заслуживали доверия и не привели к инцидентам после выборов.

Хорошо известно, что эти выборы имели решающее значение для прекращения политической стагнации, тянувшейся в стране с 2015 года, а также создания условий, необходимых для демократизации общества, установления мира и восстановления экономики. Кроме того, заслуживает похвалы массовое участие женщин в избирательном процессе. За всю историю страны никогда не было такого

большого числа женщин-кандидатов или избирателей, как сейчас. Большое значение, которое власти придают роли женщин, отражает и состав нынешнего правительства, 35,48 процента членов которого составляют женщины. Это важный шаг вперед в деле обеспечения гендерного равенства, что делает Гвинею-Бисау первой страной в Западной Африке, в которой сформировано всеохватное и сбалансированное правительство, в которое вошли представители обоих полов, что дает им возможность продемонстрировать свою способность добиться улучшения условий жизни людей.

Вместе с тем выборы в законодательные органы стали лишь первым шагом в этом направлении и, как подчеркивается в семнадцатом пункте преамбулы резолюции 2458 (2019),

«всем заинтересованным сторонам в Гвинее-Бисау следует добиваться обеспечения стабильности в кратко-, средне- и долгосрочной перспективе на основе проявления четкой приверженности этой цели и проведения подлинного всеохватного политического диалога, направленного на создание условий, благоприятствующих поиску жизнеспособных и долговременных решений социальных, экономических, политических и военных проблем страны, что способствовало бы проведению ключевых реформ и укреплению государственных институтов».

По итогам закрепления этих достижений путем стабилизации положения в стране новому правительству будет необходимо взять на себя обязательство организовать 24 ноября заслуживающие доверия, свободные, справедливые и мирные президентские выборы и ответственность за их проведение. В этой связи следует отметить, что, как и в случае выборов в законодательные органы, одним из основополагающих элементов успешных президентских выборов является международная мобилизация необходимых финансовых ресурсов, которые необходимо будет привлечь для беспрепятственного завершения избирательного процесса. Не далее как вчера в Гвинее-Бисау члены миссии Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) по оценке встретились с премьер-министром Ариштидишем Гомишем для обсуждения этого вопроса. В этой связи призываем всех партнеров и друзей Гвинеи-Бисау не жалеть

усилий для достижения этой цели и выполнять свои обязательства.

В соответствии с пресс-релизом Совета мира и безопасности Африканского союза от 11 июня Экваториальная Гвинея выражает глубокую обеспокоенность в связи с усиливающейся тенденцией к росту наркопреступности в Гвинее-Бисау, что по-прежнему остается серьезной проблемой в плане безопасности и мешает установлению стабильности в стране. В этой связи правительству Гвинеи-Бисау следует ужесточить национальное законодательство в целях более эффективной борьбы с наркопреступностью. В этой связи высоко оцениваем совместную работу Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС), судебной полиции и Национальной гвардии, благодаря которой три дня назад было сожжено более 1,8 тонны кокаина, изъятого 2 сентября. Это стало самой крупной партией изъятых наркотиков за всю историю страны. Безусловно, Гвинея-Бисау не является наркогосударством. Однако, как и все другие государства, она, к сожалению, страдает от наркотиков. Мы по-прежнему высоко оцениваем решимость судебной полиции нейтрализовать торговцев наркотиками.

Что касается закрытия ЮНИОГБИС в конце следующего года, то наша позиция в полной мере согласуется с резолюцией 2458 (2019), в которой подчеркивается необходимость обеспечения эффективной передачи миссией своих функций и обязанностей страновой группе Организации Объединенных Наций, а также Отделению Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля и другим партнерам.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что Гвинея-Бисау является страной, которая обладает огромным богатством биоразнообразия и множеством преимуществ, принимая во внимание ее относительно небольшой размер, и управлять ею должно быть проще. К сожалению, сохраняющиеся многолетние проблемы институционального характера не содействуют экономическому развитию и обеспечению светлого будущего для всех граждан этой страны.

Гвинея-Бисау также может похвастаться тем, что все проведенные в ней выборы были одобрены международным сообществом и местными общи-

нами. Проблемы всегда возникают после выборов. Реальная сложность — это управление ситуацией в период после выборов. Правительство нашей страны не хотело бы сразу же после проведения следующих президентских выборов столкнуться с новыми спорами по поводу результатов голосования. Мы надеемся, что голоса граждан будут уважаться.

Как подчеркнул Генеральный секретарь в своем докладе (S/2019/664), ситуация в области безопасности могла бы ухудшиться, если бы политическая напряженность сохранялась и далее на фоне ухудшения социально-экономического положения, симптомом которого в настоящее время являются забастовки и давние претензии со стороны гражданских служащих. Мы вновь обращаемся к вооруженным силам с призывом сохранять нейтралитет в отношении политического процесса и обеспечивать защиту конституционного порядка.

Именно поэтому в своем качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного в соответствии с резолюцией 2048 (2012) по Гвинее-Бисау, посол Анатолио Ндонг Мба намеревается во второй и последний раз посетить Гвинею-Бисау до проведения президентских выборов 24 ноября всего за несколько дней до начала избирательной кампании.

Г-н Мишон (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить помощника Генерального секретаря по Африке г-жу Бинту Кейта и Председателя Структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству г-на Мауро Виейру за их сообщения.

Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы приветствовать положительные сдвиги в Гвинее-Бисау и призвать стороны в Гвинее-Бисау продолжать свои усилия по закреплению все еще хрупких успехов.

В частности, Франция приветствует проведение в марте выборов в законодательные органы, которые представляют собой важный шаг вперед. Хотя ситуация в период после выборов остается неустойчивой, ответственное и достойное похвалы поведение всех гражданских и военных деятелей в Гвинее-Бисау позволило создать для этих выборов благоприятные условия.

Эти события свидетельствуют об эффективности поддержки, оказываемой международным

сообществом. В этой связи я хотел бы также отметить решающую роль Группы пяти — Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС), Африканского союза, Сообщества португалоязычных стран, Европейского союза и Организации Объединенных Наций — в достижении этих результатов. Я хотел бы особо поблагодарить страны — члены ЭКОВАС, неизменная приверженность которых в политической, экономической и военной сферах уже приносит свои плоды и которые по-прежнему весьма активно участвуют в оказании поддержки своему соседу. Я хотел бы также подчеркнуть роль Комиссии по миростроительству, действующей под руководством посла Виейры, и Фонда миростроительства.

В феврале Совет Безопасности направил в эту страну миссию, организованную совместно Кот-д'Ивуаром и Экваториальной Гвинеей, что имело важное значение, поскольку стало свидетельством того, что Совет поддерживает проведение выборов в надлежащих условиях. Эти события свидетельствуют о том, что инструменты, которые мы коллективно использовали в ответ на этот кризис, в том числе санкции, являются эффективными.

Начинается последний год действия мандата Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС), и Франция выражает поддержку новому Специальному представителю Генерального секретаря по Гвинее-Бисау г-же Розин Сори-Кулибали, которая может рассчитывать на нашу помощь в предпринимаемых ею усилиях по оказанию поддержки сторонам в Гвинее-Бисау и осуществлению переходного плана ЮНИОГБИС, согласованного в Совете.

Несмотря на упомянутый мной прогресс, политический процесс в Гвинее-Бисау необходимо укрепить. В частности, крайне важно, чтобы президентские выборы прошли в мирной атмосфере и в запланированные сроки: первый тур — 24 ноября, а второй — 29 декабря. Соблюдение этого графика проведения выборов имеет ключевое значение для предотвращения нового политического кризиса. Поэтому мы надеемся, что власти Гвинеи-Бисау будут и далее в полном объеме мобилизовать свои усилия по технической подготовке к проведению выборов. В частности, крайне важно обеспечить надлежащий состав Национальной избирательной

комиссии и быстро достичь консенсуса в отношении пересмотра избирательных списков. Эти выборы завершат избирательный цикл, и их успешное проведение, по нашему мнению, является необходимым условием для изменения режима санкций, как это отмечалось в докладе Генерального секретаря (S/2019/664).

Кроме того, для восстановления прочного мира и стабильности в Гвинее-Бисау необходим прогресс и в других областях. В этой связи я хотел бы напомнить о важности оперативного осуществления всех политических реформ, предусмотренных в Коннакрийском соглашении 2016 года.

Кроме того, как отметили несколько ораторов, борьба с организованной преступностью в целом и с незаконным оборотом наркотиков в частности требует твердой приверженности от властей Гвинеи-Бисау и постоянной поддержки со стороны международного сообщества. Изъятие большого количества кокаина, о котором говорила г-жа Кейта, также является обнадеживающим свидетельством этой приверженности.

Наконец, ключевое значение имеет реформирование сектора безопасности, которое уже началось и осуществляется при поддержке со стороны ЮНИОГБИС. Как показывают недавние события, без всеобъемлющей реформы сектора безопасности добиться долгосрочной стабильности в стране не удастся.

Таким образом, мы переживаем переломный момент. Ближайшие недели должны позволить нам подтвердить, что Гвинея-Бисау действительно движется в сторону прочной стабилизации. В предстоящий период решающее значение будет иметь помощь со стороны государств региона и — в более широком плане — международного сообщества и Совета. Власти Гвинеи-Бисау могут рассчитывать на поддержку Франции в предпринимаемых ими усилиях.

Г-н Сингер Вайзингер (Доминиканская Республика) (*говорит по-испански*): Мы благодарим помощника Генерального секретаря по Африке г-жу Бинту Кейта и посла Мауро Виейру за их брифинги.

Прежде всего мы хотели бы поздравить правительство Гвинеи-Бисау с мирным проведением 10 марта выборов в законодательные органы. Международные наблюдатели и гражданское общество

охарактеризовали результаты этих выборов как справедливые и заслуживающие доверия. Мы приветствуем назначение нового премьер-министра и формирование нового правительства.

Мы высоко оцениваем усилия международных партнеров, таких как Африканский союз, Организация Объединенных Наций, Экономическое сообщество западноафриканских государств, Сообщество португалоязычных стран, Европейский союз и Объединенное отделение Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС), прилагавшиеся в целях оказания поддержки в ходе подготовки к последним выборам. Тот факт, что обстановка в плане безопасности в течение этого периода оставалась относительно стабильной, предвещает успешное прохождение следующего этапа — запланированных на ноябрь президентских выборов.

Мы также отмечаем, что социально-экономическая нестабильность тесно связана с политической напряженностью. Мы настоятельно призываем все заинтересованные стороны не вмешиваться, с тем чтобы обеспечить достижение этой приоритетной цели. Мы также настоятельно призываем правительство прилагать все усилия для достижения соглашения в отношении политических рамок, которые охватывали бы все ключевые вопросы, связанные с выборами.

Незаконный оборот наркотиков и организованная транснациональная преступность по-прежнему создают угрозу стабильности и национальной безопасности Гвинеи-Бисау. Мы всецело поддерживаем усилия ЮНИОГБИС по укреплению партнерских отношений с правительством, которое вновь продемонстрировало свою приверженность делу совершенствования национального механизма реагирования на проблему незаконного оборота наркотиков и сопутствующих преступлений.

Мы также приветствуем прогресс, достигнутый в деле судебного преследования лиц, ответственных за гендерное насилие и межобщинные столкновения, разжигаемые земельными спорами. Вместе с тем безнаказанность по-прежнему подрывает доверие к системе правосудия и вызывает у населения недовольство по отношению к властям. Искоренение безнаказанности и укрепление системы правосудия являются залогом построения мирного и безопасного общества в Гвинее-Бисау.

Доминиканская Республика высоко оценивает усилия ЮНИОГБИС по подготовке кадров, а также включение женщин в группы правозащитников, которые играют ключевую роль в содействии построению более справедливого и инклюзивного общества. В феврале ЮНИОГБИС в сотрудничестве с Национальной сетью правозащитников организовало учебные мероприятия для правозащитников, включая женщин из различных регионов страны. Подобная подготовка способствует повышению осведомленности о правозащитном аспекте Пакта о стабильности и Кодекса поведения и этики в ходе выборов в законодательные органы.

Поддержание мира и стабильности в Гвинее-Бисау должно сопровождаться поощрением и защитой прав человека.

Г-жа Ван Влирберге (Бельгия) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить помощника Генерального секретаря г-жу Бинту Кейта и посла Виейру за их всеобъемлющие и подробные доклады о положении в Гвинее-Бисау.

Сегодня мы хотели бы остановиться на двух моментах: во-первых, на политической ситуации в Гвинее-Бисау и, во-вторых, на будущем Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС).

Бельгия приветствует успешное проведение выборов в законодательные органы, которые состоялись в марте вскоре после предпринятой членами Совета поездки в страну, в ходе которой мы смогли глубже понять стоящие перед Гвинеей-Бисау проблемы. Мы с удовлетворением отмечаем, в частности, высокий уровень участия и активное привлечение женщин, что свидетельствует об энергичном стремлении Гвинеи-Бисау к укреплению демократии в обществе.

Внушает оптимизм назначение премьер-министра и формирование правительства, и в особенности объявление о том, что президентские выборы состоятся 24 ноября. Мы рекомендуем правительству принять необходимые меры для организации заслуживающих доверия, свободных, справедливых и мирных президентских выборов. Однако политическая обстановка в стране по-прежнему остается напряженной и пропитана атмосферой недоверия. Это вызывает у нас обеспокоенность,

поскольку не следует упускать из виду тот факт, что политическая стабильность будет способствовать социально-экономическому восстановлению и борьбе с незаконным оборотом. Национальным политическим деятелям пора сыграть позитивную и конструктивную роль. В этой связи мы считаем, что режим санкций не утратил своей актуальности.

Что касается ЮНИОГБИС, то мы хотели бы напомнить о важности соблюдения всеми сторонами всех положений Конакрийского соглашения, а также осуществления «дорожной карты» Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС). По мнению Бельгии, для обеспечения упорядоченного перехода крайне важно избегать излишней спешки, когда условия на местах оказываются неблагоприятными. Осуществляемый переходный процесс присутствия Организации Объединенных Наций ни в коей мере не означает, что международное сообщество бросает Гвинею-Бисау на произвол судьбы.

Поэтому мы призываем к расширению участия Специального представителя Генерального секретаря и Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля, а также к укреплению страновой группы и увеличению объема ресурсов, предоставляемых Управлению Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности.

Бельгия призывает к принятию в ближайшем будущем скоординированных действий ЮНИОГБИС и Группы в составе пяти международных партнеров, представленных в Гвинее-Бисау: Африканского союза, ЭКОВАС, Сообщества португалоязычных стран, Европейского союза и Организации Объединенных Наций. Кроме того, важными элементами нового этапа, который начнется в Гвинее-Бисау, являются последующая деятельность Структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству и поддержка со стороны Фонда миростроительства.

В заключение я хотела бы подтвердить, что Бельгия полностью поддерживает Специального представителя Генерального секретаря г-жу Сори-Кулибали в выполнении ею своих функций.

Г-н Ван Шалквик (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, наша делегация хотела бы поблагодарить Вас за организацию этого заседания. Мы хотели бы также выразить при-

знательность докладчикам за их всеобъемлющий вклад.

Прежде всего позвольте мне выразить признательность бывшему Специальному представителю Жозе Виегасу Филью и его сотрудникам, включая страновую группу Организации Объединенных Наций в Гвинее-Бисау, за их неустанные усилия по содействию миру и стабильности в Гвинее-Бисау и заявить о нашей всемерной поддержке этих усилий.

В своем выступлении я остановлюсь лишь на двух моментах: политической ситуации и незаконном обороте наркотиков в Гвинее-Бисау.

Что касается политической обстановки, то наша делегация высоко оценивает значительный прогресс, достигнутый к настоящему времени правительством Гвинеи-Бисау. По итогам состоявшихся 10 марта выборов в законодательные органы сформировано новое правительство и назначен новый премьер-министр. В этой связи мы с нетерпением ожидаем президентских выборов, намеченных на 24 ноября, которые должны сыграть ключевую роль в дальнейшем продвижении Гвинеи-Бисау по пути к стабильности. В частности, следует отметить весьма значительное число женщин, вошедших в состав нового правительства: в настоящее время женщины занимают восемь из 16 министерских постов и три из 15 постов государственных секретарей. Кроме того, мы настоятельно призываем стороны провести реформы, предусмотренные Конакрийским соглашением.

Южная Африка хотела бы отметить работу, осуществляемую Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС), Африканским союзом, Сообществом португалоязычных стран, Европейским союзом, Организацией Объединенных Наций и международными заинтересованными сторонами, а также их твердое намерение выйти из политического тупика и посреднические усилия. Мы настоятельно призываем ЭКОВАС продолжать добиваться столь обнадеживающих результатов, и в этой связи крайне важна поддержка со стороны международного сообщества.

Поддержание региональной стабильности в Гвинее-Бисау является необходимым условием для дальнейшего восстановления нестабильных районов этого региона, таких как Мали и другие страны Сахельской группы пяти, а также для содействия

установлению более прочного мира на всем Африканском континенте.

На фоне сворачивания Объединенным отделением Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС) своей деятельности и в свете предстоящих президентских выборов мы должны действовать осмотрительно и не допускать образования вакуума. Нам необходимо закрепить успехи, достигнутые ЮНИОГБИС в партнерстве с правительством и региональными органами власти.

Что касается проблем, связанных с незаконным оборотом наркотиков, то Южная Африка высоко оценивает работу, проводимую новым Партнерским форумом по координации борьбы с незаконным оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью, и особо отмечает масштабность стоящей перед ним задачи. Южная Африка поддерживает обращенный к международному сообществу призыв Генерального секретаря оказать поддержку и остановить эту эпидемию. Кроме того, тревогу вызывает воздействие на регион пролегающего по его территории маршрута незаконного оборота наркотиков, поскольку этот маршрут используется также и для контрабанды оружия и торговли людьми. Недавний перехват крупной партии наркотиков, следовавшей в Мали, указывает на необходимость срочного оказания поддержки в борьбе с этой пандемией. Наибольшую обеспокоенность вызывает тот факт, что незаконный оборот наркотиков может быть использован для финансирования и усиления террористической деятельности в и без того нестабильном регионе.

Наконец, ввиду продолжавшейся десятилетиями политической нестабильности оказалось крайне трудно осуществлять государственную политику, вследствие чего уровень развития человеческого потенциала в Гвинее-Бисау остается низким. В связи с этим особую тревогу вызывают негативные последствия для молодежи на фоне отсутствия благоприятных социально-экономических условий, поскольку это может привести к активизации вербовки в ряды террористов. Поэтому нам как международному сообществу настоятельно необходимо более активно работать ради сохранения мира в Гвинее-Бисау, а также поддержать усилия Африканского союза, направленные на прекращение вооруженных конфликтов.

Г-н У Хайтао (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай внимательно выслушал выступления помощника Генерального секретаря г-жи Кейта и посла Виейры. Китай принимает к сведению доклад Генерального секретаря о событиях в Гвинее-Бисау и о деятельности Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (S/2019/664).

Китай внимательно следит за развитием событий в Гвинее-Бисау. Как отмечается в докладе Генерального секретаря, 2019 год станет поворотным в политической и общественной жизни Гвинеи-Бисау. В марте были успешно проведены выборы в законодательные органы. В июле новый премьер-министр вступил в должность и успешно сформировал новое правительство. 24 ноября в Гвинее-Бисау пройдут президентские выборы. Надеемся, что все стороны в Гвинее-Бисау приложат общие усилия к тому, чтобы выборы прошли без инцидентов и в установленные сроки. В то же время в соответствии с потребностями правительства Гвинеи-Бисау международное сообщество должно оказывать техническую, финансовую и материально-техническую поддержку в проведении выборов.

Китай высоко оценивает посреднические усилия Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и государств региона в деле содействия политическому процессу в Гвинее-Бисау. Все стороны в Гвинее-Бисау должны действовать, не теряя из виду долгосрочных интересов страны и ее народа, устанавливать взаимное доверие на основе диалога и консультаций, стремиться к консенсусу, урегулировать разногласия, закрепить успехи, достигнутые в ходе политического процесса, всерьез подготовиться к президентским выборам и проводить линию на повышение уровня жизни и стабильное развитие страны.

Китай всегда поддерживал африканские страны в поиске африканских решений для африканских проблем и оказывал содействие ЭКОВАС и странам региона, с тем чтобы они продолжали играть конструктивную роль в обеспечении стабильности в Гвинее-Бисау и ее развития, а также в осуществлении Конакрийского соглашения и состоящей из шести пунктов «дорожной карты» ЭКОВАС. Призываем профильные структуры Организации Объединенных Наций, такие как Объединенное отделение Организации Объединенных Наций по миростро-

тельству в Гвинее-Бисау, Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля и страновую группу Организации Объединенных Наций, укреплять координацию и сотрудничество и оказывать адресную помощь Гвинее-Бисау, уважая при этом ее суверенитет и волю.

Развитие — вот универсальный ключ к решению всех проблем. Китай решительно поддерживает народ Гвинеи-Бисау на таком пути его развития, на котором учитывалась бы его национальная специфика, и всегда уважает его независимый выбор. Сотрудничество между Китаем и Гвинеей-Бисау в областях сельского хозяйства, здравоохранения и медицинского обслуживания в рамках Форума сотрудничества «Китай-Африка» и Форума экономического и торгового сотрудничества между Китаем и португалоязычными странами положительно сказалось на усилиях Гвинеи-Бисау по достижению продовольственной независимости, сокращению масштабов нищеты и обеспечению развития.

Китай готов сотрудничать с международным сообществом и продолжать играть конструктивную роль в обеспечении мира, стабильности и развития в Гвинее-Бисау и Западной Африке.

Г-н Клей (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить помощника Генерального секретаря г-жу Кейта и посла Виейру за их сегодняшние выступления, в ходе которых была высказана в целом оптимистичная оценка развития политической ситуации в Гвинее-Бисау. Соединенное Королевство разделяет этот осторожный оптимизм.

Успешное проведение мартовских выборов в законодательные органы власти, последующее назначение премьер-министра и формирование правительства стали важными шагами вперед, и мы воздаем должное властям и народу Гвинеи-Бисау за этот прогресс. Явка на выборах в законодательные органы власти, составившая на 85 процентов, стала впечатляющим свидетельством того, что народ Гвинеи-Бисау сделал выбор в пользу демократического развития страны.

Следующим шагом в политическом переходном процессе в Гвинее-Бисау являются президентские выборы, которые состоятся в ноябре. Надеемся, что страна будет поддерживать позитивную динамику, импульс которой был придан состоявшимся в на-

чале этого года выборами в законодательные органы. Соединенное Королевство отмечает наличие проблем, которые упоминала сегодня помощник Генерального секретаря г-жа Кейта, и призывает все политические силы Гвинеи-Бисау ставить во главу угла национальные интересы и вносить свой вклад в проведение свободных, справедливых, своевременных, всеохватных и заслуживающих доверия выборов.

Как и остальные члены Совета, мы с удовлетворением отмечаем принятие нового закона «О равенстве женщин в политике и процессах принятия решений», который предписывает обеспечить, чтобы женщины были представлены на выборах на уровне не ниже 36 процентов. Настоятельно призываем политические партии Гвинеи-Бисау соблюдать требования этого закона. Разноликость правительства лишь усилит и укрепит его. Кроме того, воздаем должное премьер-министру Гомишу за то, что он поделил свои посты в кабинете министров поровну между мужчинами и женщинами, и мы были бы рады, если бы этому примеру последовали и другие государственные органы Гвинеи-Бисау.

Мы отмечаем, что в докладе Генерального секретаря (S/2019/696) говорится о достойной похвале позиции вооруженных сил Гвинеи-Бисау в годы после переворота 2012 года. Если президентские выборы пройдут в ноябре, как это запланировано, на свободной и справедливой основе и при условии проведения приоритетных реформ, изложенных в Конакрийском соглашении и «дорожной карте» Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) по урегулированию политического кризиса в Гвинее-Бисау, Соединенное Королевство будет готово пересмотреть санкции, введенные и в настоящее время действующие согласно резолюции 2048 (2012).

Соединенное Королевство высоко оценивает вспомогательную роль, которую Объединенное отделение Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС), Комиссия по миростроительству, страновая группа Организации Объединенных Наций и другие органы и отделения Организации Объединенных Наций играют в Гвинее-Бисау, способствуя созданию более стабильной и открытой политической обстановки. Приветствуем назначение нового Специального представителя Генерального секретаря г-жи Сори-

Кулибали, и заверяем ее в нашей полной поддержке ее усилий по осуществлению своего мандата.

Соединенное Королевство признает также ключевую роль ЭКОВАС в обеспечении подотчетности политических сил в Гвинее-Бисау. Надеемся, что ЭКОВАС будет и далее проявлять такую же активность и бдительность по мере подготовки Гвинеи-Бисау к проведению президентских выборов в ноябре и на протяжении всего периода действия Конакрийского соглашения вплоть до его полного осуществления.

Приветствуем также шаги, предпринятые ЮНИОГБИС к настоящему моменту в рамках подготовки к переходному периоду, и отмечаем, что эти шаги хорошо отражают политический прогресс, достигнутый в Гвинее-Бисау. Соединенное Королевство по-прежнему считает, что декабрь 2020 года является реалистичным сроком для вывода ЮНИОГБИС из Гвинеи-Бисау. Вместе с тем мы будем готовы пересмотреть эту позицию в случае возникновения серьезной угрозы миру и стабильности. Впрочем, мы искренне надеемся, что таковой угрозы не возникнет и что разделяемый всеми оптимистичный настрой, которое мы наблюдаем сегодня, окажется вполне оправданным.

Сейчас, когда ЮНИОГБИС готовится к выводу из Гвинеи-Бисау и передает основные обязанности страновой группе Организации Объединенных Наций и Отделению Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС), крайне важно, чтобы политические стороны продолжали конструктивно взаимодействовать с Организацией Объединенных Наций и выполнять свои обязательства по Конакрийскому соглашению вплоть до его полного осуществления. В этой связи приветствуем усилия ЮНОВАС по расширению своего участия в делах Гвинеи-Бисау в преддверии вывода ЮНИОГБИС.

Надеемся, что политический прогресс, достигнутый в Гвинее-Бисау в последние годы, удастся сохранить, с тем чтобы страна вступила на новый путь и начала движение в сторону надежности, стабильности и демократического будущего. Главная ответственность за защиту гражданских лиц лежит на правительстве. Соединенное Королевство вместе с международным сообществом будет продолжать внимательно следить за ситуацией и сотрудничать с правительством ради достижения этой цели.

Г-н Шихаб (Индонезия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить помощника Генерального секретаря г-жу Бинту Кейта и Председателя структуры Комиссии по миростроительству посла Мауро Виейру за их весьма информативные и всеобъемлющие выступления.

Рад был услышать о позитивных событиях в Гвинее-Бисау, о которых говорится в докладе Генерального секретаря (S/2019/664). На политическом фронте в Гвинее-Бисау достигнут значительный прогресс, включая проведение выборов в законодательные органы и назначение премьер-министра. Кроме того, ситуация в плане безопасности в Гвинее-Бисау в целом остается относительно стабильной. Надеемся, что такую благоприятную обстановку удастся сохранить, особенно в преддверии предстоящих президентских выборов, которые должны состояться через два месяца. Я хотел бы остановиться на трех актуальных вопросах.

Во-первых, президентские выборы, запланированные на ноябрь этого года, имеют решающее значение. Все заинтересованные стороны в Гвинее-Бисау должны вносить конструктивный вклад в обеспечение мирного и своевременного завершения избирательного цикла. Вместе с тем важно отметить, что это всего лишь один из шагов, который должен открыть путь к решению стоящей перед нами задачи. Политическую волю, продемонстрированную на сегодняшний день всеми партиями, необходимо сохранить и в ходе проведения ключевых реформ, в том числе при пересмотре Конституции, избирательного законодательства и закона о политических партиях. Все это — необходимые предпосылки для того, чтобы Гвинея-Бисау смогла уделять внимание обеспечению долгосрочной стабильности и развитию на благо собственного народа.

Отсюда мой второй тезис — социально-экономическое развитие. Как заявил премьер-министр Ариштидиш Гомиш, правительство должно сосредоточить внимание на улучшении социально-экономического положения и осуществлении плана «Терра Ранка». Надеемся, что в соответствии с самим названием «Терра Ранка», стратегический план развития даст всему населению Гвинеи-Бисау возможность начать с чистого листа. Мы воздаем должное партнерам, которые обязались поддержать этот план, и призываем международное сообщество продолжать оказывать поддержку Гвинее-Би-

сау не только в ее экономическом развитии, но и в решении различных проблем, включая поощрение прав человека и борьбу с транснациональной организованной преступностью.

В-третьих, Индонезия поддерживает и высоко оценивает работу Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС) и выполнение им предусмотренных его мандатом приоритетных задач. Присутствуя в стране с 2010 года, эта миссия выполняет важные задачи, включая содействие диалогу и примирению, укрепление демократических институтов и укрепление государственного потенциала.

Поэтому необходимо обеспечить плавную передачу обязанностей страновой группе Организации Объединенных Наций и другим партнерам по истечении срока действия ее мандата в 2020 году. Мы приветствуем создание целевой группы переходного периода и вновь заявляем о важности национальной ответственности в рамках переходного процесса. Кроме того, мы высоко оцениваем роль Комиссии по миростроительству и Фонда миростроительства, а также региональных и субрегиональных организаций, таких как Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля, Африканский союз и Экономическое сообщество западноафриканских государств, в поддержке различных программ, проектов и инициатив в Гвинее-Бисау. Мы надеемся, что они смогут и впредь играть свою важнейшую роль, особенно после закрытия ЮНИОГБИС.

Наконец, мы с нетерпением ожидаем проведения президентских выборов и осуществления ключевых реформ для обеспечения долгосрочной стабильности и развития Гвинеи-Бисау.

Г-н аль-Мунайех (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего мы хотели бы поблагодарить помощника Генерального секретаря по Африке г-жу Кейта и посла Виейру за их ценные брифинги. Мы также благодарим бывшего Специального представителя Генерального секретаря по Гвинее-Бисау г-на Жозе Виегаса Филью за его усилия на посту главы Объединенного Отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС). Мы также поздравляем г-жу Розин Сори-Кулибали с ее назначением на пост Специального представителя Генерального секретаря по

Гвинее-Бисау. Мы желаем ей всяческих успехов в предстоящий период, особенно в ходе избирательного процесса и сокращения численности персонала ЮНИОГБИС в 2020 году.

До президентских выборов, которые должны состояться в Гвинее-Бисау в конце ноября, осталось два месяца. Это считается важным этапом в достижении долгосрочной стабильности в стране. Мы надеемся, что справедливые, транспарентные и заслуживающие доверия выборы будут проведены в установленные для них сроки. Выборы в законодательные органы в марте продемонстрировали, что национальные власти могут успешно провести выборы при поддержке международного сообщества.

При обсуждении событий в Гвинее-Бисау следует отметить множество позитивных изменений по сравнению с предыдущим периодом, сложным с точки зрения выполнения основных требований Конакрийского соглашения, которое на сегодняшний день, несомненно, является лучшим способом достижения стабильности. Впервые за последние 25 лет в истории Гвинеи-Бисау мы увидели успешное завершение полного президентского срока полномочий. Кроме того, мы стали свидетелями успешного проведения выборов в законодательные органы и формирования нового правительства, а также активных усилий по преодолению различных проблем, стоящих перед страной.

В предстоящий период Гвинея-Бисау должна предпринять важные шаги, особенно в преддверии закрытия ЮНИОГБИС. Первым таким шагом являются президентские выборы, за которыми должны последовать необходимые реформы, особенно конституционные. Мы призываем власти страны в предстоящий период воспользоваться поддержкой ЮНИОГБИС в деле проведения необходимых реформ и наращивания потенциала государства в рамках подготовки к свертыванию деятельности Отделения.

Несмотря на стабильную ситуацию в области безопасности, проблемы сохраняются, особенно в том, что касается транснациональной преступности и незаконного оборота наркотиков в стране. Весь регион страдает от этих угроз, которые неоднократно обсуждались в Совете Безопасности, и наиболее важным был брифинг в декабре 2018 года, на котором мы обсуждали влияние таких вызовов на безопасность в Западной Африке (см. S/PV.8433).

Мы воздаем должное правительству за приверженность решению таких проблем и оказание поддержки ЮНИОГБИС, а также Управлению Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности за их неустанные усилия, которые неоднократно приводили к изъятию и конфискации огромного количества наркотиков.

Мы высоко оцениваем ключевую роль Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) в Гвинее-Бисау, которое продолжает поддерживать политический процесс, и роль его военной миссии в этой стране. Мы полностью поддерживаем его усилия, а также усилия Африканского союза, Организации Объединенных Наций, Европейского союза и Сообщества португальскоязычных стран.

В заключение мы приветствуем шаги, предпринимаемые ЮНИОГБИС для подготовки к его закрытию к концу 2020 года. Мы приветствуем его решение учредить объединенную целевую группу для организации сокращения численности персонала Отделения. Мы считаем, что Организация Объединенных Наций должна продолжать играть свою роль и после закрытия Отделения, особенно с учетом того, что Гвинея-Бисау в настоящее время находится в трудном экономическом положении. Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля должно продолжать оказывать поддержку во многих областях, входящих в его мандат, в период после 2020 года. Кроме того, важную роль в этом отношении призвана играть Комиссия по миростроительству. Мы приветствуем финансируемые ею проекты, поскольку роль Комиссии будет заключаться в содействии укреплению усилий по поддержанию нынешней стабильности в стране, особенно после закрытия ЮНИОГБИС.

Г-н Меса-Куадра (Перу) (*говорит по-испански*): Мы признательны за созыв этого заседания и благодарим помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-жу Бинту Кейта и Председателя Структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству посла Мауро Виейру за их брифинги.

Прежде всего мы хотели бы подчеркнуть политический прогресс, достигнутый в Гвинее-Бисау, в частности проведение 10 марта, после более чем трехлетнего политического зстоя, выборов

в законодательные органы, назначение премьер-министра и формирование нового правительства. Мы приветствуем активное участие организаций гражданского общества и женщин в этом процессе, которое при содействии Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС) позволило разработать такие важные инициативы, как Кодекс поведения и этики в ходе выборов.

Мы также отмечаем тот факт, что 24 ноября было выбрано в качестве даты проведения президентских выборов. Мы настоятельно призываем власти Гвинеи-Бисау безотлагательно приступить к организации и проведению этих выборов на основе извлеченных уроков и необходимых ресурсов, с тем чтобы поддержать осуществление Конакрийского соглашения и содействовать диалогу и национальному примирению.

В этой связи важно, чтобы ЮНИОГБИС продолжало оказывать стране помощь в организации выборов в соответствии с положениями резолюции 2458 (2019). Все международное сообщество также должно быть привержено учету технических, логистических и финансовых аспектов и поощрению широкого участия граждан, в особенности женщин и молодежи.

Однако мы не должны забывать о том, что, хотя такой прогресс обнадеживает, государственные власти должны проявлять твердую политическую волю к достижению мира, стабильности и социально-экономического развития в стране.

Мы считаем необходимым, во-первых, продолжать работу над конституционной реформой, укреплять верховенство права и создавать инклюзивные демократические институты, в том числе проводить реформу сектора безопасности. Во-вторых, необходимо устранить сохраняющуюся в стране угрозу, создаваемую незаконным оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью, одновременно разрабатывая последовательную стратегию борьбы с коррупцией. В-третьих, необходимо осуществить социально-экономические реформы, в которых так остро нуждается население и которые позволят задействовать огромный сельскохозяйственный, горнодобывающий и рыбопромысловый потенциал страны.

В этой связи решающее значение будут иметь всестороннее участие национальных властей, укрепление регионального сотрудничества и поддержание политической и оперативной согласованности между различными усилиями, инициативами и механизмами, развернутыми на местах. Это особенно важно в связи с предстоящим выводом ЮНИОГБИС, требующим перехода к новому типу партнерства с Организацией Объединенных Наций для обеспечения всеохватного и успешного переходного процесса. В этой связи мы хотели бы также особо отметить продвигаемые Фондом миростроительства проекты, которые, как только что отметил посол Виейра, играют основополагающую роль в поддержке политических и институциональных процессов стабилизации в Гвинеи-Бисау.

Мы особо отмечаем работу, проводимую страновой группой Организации Объединенных Наций на местах совместно с Комиссией по миростроительству, Экономическим сообществом западно-африканских государств, Африканским союзом, Сообществом португалоязычных стран и Европейским союзом в целях содействия обеспечению экономического роста, развитию человеческого потенциала, рациональному использованию ресурсов и укреплению верховенства права и государственного управления.

В заключение я хотел бы поблагодарить г-на Виегаса Филью за проделанную им важную работу, а также пожелать г-же Розин Сори-Кулибали всяческих успехов в ее новом качестве Специального представителя Генерального секретаря и главы ЮНИОГБИС.

Г-н Левицкий (Польша) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить помощника Генерального секретаря Бинту Кейта и посла Бразилии Мауро Виейру за их весьма подробные и полезные брифинги.

Мы хотели бы поздравить народ Гвинеи-Бисау с проведением справедливых, заслуживающих доверия и всеохватных выборов, в которых приняли участие почти 85 процентов избирателей; это впечатляет. Мы также приветствуем высокий уровень участия женщин-избирателей и в то же время сожалеем о низком гендерном разнообразии в составе парламента. В рамках осуществления мер, касающихся женщин, мира и безопасности, мы призыва-

ем постоянно оказывать содействие эффективному участию женщин в национальных делах.

В то же время мы призываем избранных членов парламента помнить о своих обязанностях перед народом Гвинеи-Бисау и пренебречь личными и партийными интересами во имя коллективных интересов и стабильности страны. Напоминаем всем заинтересованным сторонам о том, что для обеспечения стабильности в долгосрочной перспективе необходимо не допустить возникновения новой тупиковой ситуации в вопросе о разделении полномочий после выборов.

Польша настоятельно призывает власти Гвинеи-Бисау при содействии возобновившего свою работу Руководящего комитета высокого уровня по выборам Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинеи-Бисау (ЮНИОГБИС) провести справедливые и заслуживающие доверия президентские выборы, запланированные на 24 ноября, и верит в их способность сделать это. В этой связи мы призываем заинтересованные стороны Гвинеи-Бисау задать твердый политический курс и взять на себя руководство избирательным процессом, а также активизировать необходимую техническую подготовку и расширить возможности избирательных органов в целях применения соответствующих решений для обеспечения своевременных и заслуживающих доверия выборов.

Польша обеспокоена недостаточным числом мер по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью — проблемами, о которых уже упоминал ряд делегаций и которые по-прежнему представляют собой серьезную угрозу для национальной стабильности и безопасности. В том же ключе, даже с учетом ожидаемых в 2019 году инвестиций, тревогу вызывают социально-экономическая ситуация и макроэкономический климат, испытывающие влияние сохраняющейся политической нестабильности. В этой связи мы уверены в готовности Гвинеи-Бисау обеспечить разработку национального плана действий и укрепление потенциала подразделения по сбору оперативной финансовой информации, а также правовой и институциональной основы борьбы с коррупцией. Обеспечение достойных экономических показателей необходимо для уменьшения

напряженности в социальном плане, а для этого необходима политическая стабильность.

И последнее, но не менее важное, мы поддерживаем прогресс, достигнутый в области судебного преследования за гендерное насилие, а также в решении проблемы межобщинного насилия в связи с земельными спорами. Тем не менее мы настоятельно призываем власти создать рекомендованное национальное правозащитное учреждение в соответствии с Парижскими принципами. Уважение прав человека имеет решающее значение для поддержания мира и обеспечения долгосрочной стабильности, развития и безопасности в Гвинее-Бисау.

В заключение я хотел бы подчеркнуть важность того, чтобы Объединенное отделение Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау и впредь оказывало этой стране поддержку на всех упомянутых мною направлениях, особенно в осенний период.

Наконец, я хотел бы выразить признательность бывшему Специальному представителю ЮНИОГБИС г-ну Жозе Виегасу Филью за его самоотверженный и неустанный труд, а также сотрудникам ЮНИОГБИС, страновой группе Организации Объединенных Наций, Экономическому сообществу западноафриканских государств, Группе пяти международных партнеров, представленных в Гвинее-Бисау, и всем региональным и международным партнерам. Я хотел бы также тепло поприветствовать нового Специального представителя Розин Сори-Кулибали и заявить о нашей полной поддержке ее призыва. Мы считаем, что ее богатый опыт и мудрое руководство помогут нам прочно встать на путь к построению стабильного и процветающего будущего для всех жителей Гвинеи-Бисау.

Г-жа Френч (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Мы хотели бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Кейта за ее сегодняшний брифинг, а посла Виейру — за всю его важную работу по руководству Структурой по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству.

Соединенные Штаты с удовлетворением отмечают, что руководству Гвинеи-Бисау при умелой поддержке Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) удалось согласовать график проведения выборов в 2019 году, и мы приветствуем состоявшиеся в марте выборы в зако-

нодательные органы. Поскольку акцент переносится на президентские выборы, запланированные на 24 ноября, мы должны сохранять верность консенсусным соглашениям, благодаря которым в стране с таким трудом удалось создать, пусть и шаткую, но стабильность. Мы рассчитываем на то, что 24 ноября будут проведены свободные, справедливые и прозрачные выборы. Мы приветствуем щедрые взносы ЭКОВАС как в форме финансовой поддержки, так и в виде оборудования. Мы призываем соседей Гвинеи-Бисау по региону и международное сообщество поддержать усилия правительства по подготовке и проведению этих важных выборов.

Мы разделяем озабоченность Генерального секретаря в связи с сохраняющейся угрозой, которую создают для Гвинеи-Бисау и всего субрегиона незаконный оборот наркотиков и организованная преступность. Мы приветствуем произведенное полицией Гвинеи-Бисау на прошлой неделе на территории Гвинеи-Бисау изъятие и уничтожение двух тонн кокаина и создание в Объединенном отделении Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау специального подразделения по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью. Мы настоятельно призываем и впредь поддерживать усилия по укреплению присутствия Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности в Гвинее-Бисау.

Г-н Лихарц (Германия) (*говорит по-английски*): Гвинея-Бисау является страной переходного периода. Оба докладчика обрисовали неоднозначную картину, и я хотел бы поблагодарить их за их очень ценный вклад. С одной стороны, в некоторых областях очевиден прогресс, с другой стороны, на лицо наличие проблем. Как представляется, это типичная картина для стран с переходной экономикой. Поэтому важно, чтобы Совет Безопасности внимательно следил за ситуацией в этих странах, а Организация Объединенных Наций в целом оказывала им помощь и поддержку.

Комиссия по миростроительству как раз представляет собой мощный инструмент для достижения этой цели. Я хотел бы выразить признательность послу Мауро Виейре и Структуре по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству. Складывается впечатление, что мы еще не в полной мере используем потенциал взаимосвязи работы Совета

Безопасности и Комиссии по миростроительству. Поэтому Германия решительно поддерживает регулярный обмен мнениями между председателями страновых структур и Советом Безопасности.

Что касается ситуации в Гвинее-Бисау, то, как и другие мои коллеги, мы призываем правительство обеспечить проведение заслуживающих доверия, справедливых и свободных президентских выборов в ноябре. Мы приветствуем усилия Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау, Экономического сообщества западноафриканских государств и Группы пяти международных партнеров, представленных в Гвинее-Бисау, которые они предпринимают в целях содействия и оказания поддержки избирательному процессу, а также обеспечения посредничества между конфликтующими сторонами. В частности, мы приветствуем учет гендерной проблематики и поддержку участия женщин в демократическом процессе. В этом контексте очень важно, чтобы правительство и судебные органы положили конец безнаказанности за преступления на гендерной почве и нарушения прав человека.

Серьезными вызовами по-прежнему являются транснациональная организованная преступность и незаконный оборот наркотиков. В этой связи мы выражаем поддержку деятельности Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности. Важно наделять национальные правоохранительные органы соответствующими полномочиями, с тем чтобы они могли эффективным образом осуществлять уголовное преследование участников организованной преступности.

В заключение я хотел бы высказать два соображения.

Во-первых, хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его недавний доклад (S/2019/664). Мы очень рассчитываем на то, что будет предоставлена более подробная информация о графике переходного процесса, упомянутом в докладе. Мы также приветствуем назначение нового Специального представителя Генерального секретаря в Гвинее-Бисау.

Во-вторых, как упоминал мой коллега из Южной Африки, мы призываем всех обеспечить, чтобы после вывода ЮНИОГБИС в стране не образовался вакуум. Мы должны предотвратить возможную

дестабилизацию Гвинеи-Бисау. Совет Безопасности несет особую ответственность за оказание содействия в целом странам с переходной экономикой и Гвинее-Бисау в частности, в соответствии с резолюцией 2458 (2019).

Председатель: Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Российской Федерации.

Благодарим помощника Генерального секретаря г-жу Бинту Кейта и главу структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству г-на Мауро Виейру за представленную информацию.

Приветствуем положительную динамику развития событий в Гвинее-Бисау. Удовлетворены тем, что в начале года властям и основным политическим силам страны удалось преодолеть имеющиеся разногласия и провести на должном уровне мартовские парламентские выборы. Отмечаем роль, которую сыграло в их подготовке Объединенное отделение Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау.

Не секрет, что последовавший за выборами период формирования руководства нового парламента и правительства был отмечен рядом трудностей. Распределение портфелей действительно затянулось. Однако, на наш взгляд, ничего удивительного или из ряда вон выходящего в этом нет — это нормальный демократический процесс, который в принципе характерен и для многих других стран. Кроме того, к настоящему времени все эти проблемы разрешены.

Сейчас, как сегодня уже отмечалось, страна подходит к новому важному рубежу. Двадцать четвертого ноября должны пройти президентские выборы. Как представляется, их организация на достойном уровне может стать переломным моментом для современной истории Гвинеи-Бисау. Наконец-то будет перевернута страница многолетней политической турбулентности, что должно создать условия для спокойного продвижения страны по пути социально-экономического развития. В этот судьбоносный момент призываем все общественные и политические силы к ответственному поведению, отвечающему национальным интересам и ведущему к скорейшему разрешению разногласий.

Уверены, что на каком-то этапе должен встать вопрос и со снятием санкций Совета Безопасности в отношении Гвинеи-Бисау. Их сохранение уже давно

носит рудиментарный характер. Нынешняя ситуация не имеет ничего общего с событиями 2012 года. Уважаем решение вооруженных сил оставаться вне политики.

Продолжаем исходить из того, что к вопросу реструктуризации Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау нужно подходить предельно взвешенно. Поддерживаем постепенное сворачивание его работы, но не ранее конца 2020 года, как это предусмотрено резолюцией 2458 (2019). К этому времени страновая команда Организации Объединенных Наций должна получить все необходимые инструменты не только для содействия развитию Гвинеи-Бисау, но и для оказания действенной помощи ей в борьбе с такими вызовами, как наркотрафик, коррупция и отладка работы государственных институтов.

В заключение хотелось бы поприветствовать недавнее назначение нового Специального представителя Генерального секретаря в Гвинее-Бисау г-жи Розин Сори-Кулибали и заверить в нашей готовности к конструктивному сотрудничеству со всей командой Организации Объединенных Наций в разрешении остающихся проблем в этом государстве Западной Африки.

Я вновь приступаю к исполнению обязанностей Председателя Совета Безопасности.

Я предоставляю слово представителю Гвинеи-Бисау.

Г-н да Силва (Гвинея-Бисау) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за направленное мне приглашение принять участие в сегодняшнем заседании Совета Безопасности по вопросу о Гвинее-Бисау и рассказать членам Совета о последних событиях в нашей стране.

Позвольте мне поблагодарить помощника Генерального секретаря по Африке г-жу Бинту Кейта и Председателя структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству г-на Мауро Виейру. Приветствую также недавнее назначение г-жи Розин Сори-Кулибали Специальным представителем Генерального секретаря в Гвинее-Бисау и главой Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау, и мы хотели бы пожелать ей всяческих успехов

в осуществлении ее функций в ходе нынешнего — переходного для Отделения в этой стране — этапа.

Сегодняшнее заседание Совета проводится в то время, когда Гвинея-Бисау прилагает решительные усилия, чтобы успешно завершить избирательный цикл проведением президентских выборов 24 ноября. Намеченные на эту дату выборы предоставят народу Гвинеи-Бисау возможность подтвердить легитимность институтов Республики Гвинея-Бисау, что станет продолжением процесса, который уже начался с проведения 10 марта парламентских выборов, в ходе которых было избрано 102 новых члена парламента.

После проведения выборов президент Республики Гвинея-Бисау по предложению Африканской партии независимости Гвинеи и Кабо-Верде, которая является партией большинства в Национальной народной ассамблее, 22 июня повторно назначил г-на Ариштидиша Гомиша на пост премьер-министра. В соответствии с предложением премьер-министра 3 июля было сформировано правительство в составе 31 человека, включая 11 женщин.

Я подчеркиваю важность решений, принятых в ходе последнего саммита Экономического сообщества западноафриканских государств, который состоялся в Абудже, для урегулирования продолжающегося кризиса между политическими силами внутри страны.

Через несколько дней правительство представит Национальной ассамблее свои инструменты управления, в том числе программу работы и бюджет, для рассмотрения и возможного утверждения, что позволит правительству осуществлять свою программу. Правительство решительно привержено подготовке к президентским выборам, намеченным на 24 ноября. В этих целях 16 августа правительство, действуя в консультации с другими избирательными институтами, приступило ко внесению исправлений в списки избирателей. Следует отметить, что этот инициированный правительством процесс не получил единодушной поддержки политических сил и организаций гражданского общества, однако мы надеемся на то, что посредством диалога удастся получить согласие соответствующих сторон на его осуществление.

Показательным событием в нынешней политической обстановке является произведенное 2 сентя-

брю сотрудниками судебной полиции Гвинеи-Бисау изъяты беспрецедентно большой партии наркотиков — около двух тонн кокаина. Этот в очередной раз демонстрирует, насколько привлекательной остается наша территория для транснациональных организованных преступных сетей — не только из-за нашей географической уязвимости, но и ввиду слабости наших институтов. Это также служит доказательством решительного стремления властей Гвинеи-Бисау вести неустанную борьбу с этими силами зла, которые преследуют одну лишь цель — нарушить целостность нашего суверенного государства. В ходе этой операции, известной как операция «Наварра», было задержано порядка десяти подозреваемых, что позволило нанести решительный удар по этой преступной сети. Она не увенчалась бы успехом без поддержки наших партнеров, которым я хотел бы воздать должное.

Я хотел бы также обратить внимание членов Совета Безопасности на необходимость укрепления сотрудничества между правительством Гвинеи-Би-

сау и Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности в борьбе с незаконным оборотом наркотиков без ущерба для выполнения мандата Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау, закрепленного в резолюции 2458 (2019). Это, в частности, позволило бы укрепить потенциал занятых в этой сфере национальных учреждений, которые, как известно членам Совета, осуществляют свою деятельность в крайне опасных условиях.

В заключение позвольте мне от имени нашей страны вновь выразить признательность за поддержку, которую оказывает нам Совет Безопасности, а также региональные и субрегиональные организации, в частности Африканский союз, Экономическое сообщество западноафриканских государств, Сообщество португалоязычных стран и Европейский союз.

Заседание закрывается в 16 ч 50 мин.